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tazione degli organici, pregherei la Camera 
di fissare lo svolgimento di questa mozione, 
dopo ohe saranno concordati e presentati gli 
organici. Allora, si potrà fare una discussione 
concreta. 

Imbriani. Chiedo di parlare. 
Presidente. Parl i pure. 
Imbriani. Io vorrei che questi organici non 

fossero rinviati a tempo indeterminato. Quando 
avremo l'applicazione dell'articolo 103 sarete 
voi ancora ministro? {Ilarità). 

Branca, ministro dei lavori pubblici. L'ono-
revole Imbriani è convinto più degli altri che 
lo stare a questo posto non è sempre una 
sodisfazione. 

Imbriani. È certo. 
Branca, ministro dei lavori pubblici. Se, dun-

que, quando si svolgerà la sua mozione io 
non mi troverò a questo posto, saremo sodi-
sfatti entrambi. Ma ho già detto che con la 
Mediterranea e la Sicula eravamo intesi; bi-
sognava far qualche pratica presso l'Adria-
tica. Ora, dopo questa discussione, credo che 
queste pratiche potranno essere sollecitate. 
Non posso prendere impegno per una data 
fissa; ma, avendo dato questa solenne pro-
messa al Parlamento, mi pare che l'onorevole 
Imbriani si potrebbe contentare del tempo che 
ho indicato. 

Imbriani. Sta bene. Dopo le spiegazioni del 
ministro, non mi oppongo alla sua proposta. 
{Ilarità). 

Risu l tamelo di votazioni. 

Presidente. Dichiaro chiuse le votazioni, e 
invito gli onorevoli segretari a numerare i voti. 

{I segretari numerano i voti). 

Comunico alla Camera il risultamento della 
votazione a scrutinio segreto sui seguenti di-
segni di legge : Approvazione della spesa di 
lire 401.21 sull'esercizio 1891-92 per provve-
dere al saldo delle contabilità relative al ca-
pitolo n. 3 « Dispacci telegrafici governativi 
(Spesa d'ordine) » dello stato di previsione 
della spesa del Ministero della guerra per 
l'esercizio finanziario 1889-90. 

Presenti e votanti 206 
Maggioranza 104 

Voti favorevoli . . 135 
Voti contrari. . . . 71 

{La Camera approva). 

; Approvazione della spesa di lire 22,005.72 
sull'esercizio 1891-92 per provvedere al saldo 
delle contabilità relative al capitolo n. 19 
« Personale tecnico e contabile dell 'artiglieria 
e genio » dello stato di previsione della spesa 
del Ministero della guerra per l'esercizio finan-
ziario 1889-90. 

Presenti e votanti 209 
Maggioranza 105 

Voti favorevoli . . 136 
Voti contrari . . . 73 

{La Camera approva). 

Autorizzazione di maggiori assegnazioni 
nella somma di lire 92,900 e di diminuzioni 
di stanziamenti per una somma equivalente 
su diversi capitoli dello stato di previsione 
della spesa del Ministero dell 'istruzione pub-
blica per l'esercizio finanziario 1891-92. 

Presenti e votanti 206 
Maggioranza 104 

Voti favorevoli . . 137 
Voti contrari. . . . 69 

{La Camera approva). 

Annunciatisi diverse domande'd'interrogazione ed 
una interpellanza. 

Presidente. Furono presentate le seguenti 
domande d' interrogazione : 

« I l sottoscritto muove interrogazione al 
ministro dell ' interno circa i gravi fat t i av-
venuti a Ragusa e Modica, in occasione del-
l'elezione politica di oggi. 

« Imbriani-Poerio. » 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare l'ono-
revole ministro dei lavori pubblici se non 
creda urgente, non solo nei riguardi degli 
interessi locali, ma più e specialmente per 
promuovere un aumento di traffico della fer-
rovia Taranto-Reggio di compiere la strada 
San Giovanni in Fiore Cariati con l'esecu-
zione del breve tratto tuttora in lacuna da 
Acquaramata per Ferravecchia a Cariati, e 
se intenda e possa provvedere al riguardo 
nonostante le limitazioni di stanziamento pel-
le costruzioni stradali. 

« D'Alife. » 

« I l sottoscritto domanda d'interrogare il 
ministro degli affari esteri e il ministro della 


